



مدینة المسیح

قادیان ۲۴ ماہ تبوک - حضرت ام المؤمنین زکریا علیہ السلام کی طبیعت فداقائے  
 کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ  
 حرم حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو کار بنک کی تکلیف  
 بڑھ گئی ہے۔ احباب دعا لئے صحت کریں۔  
 افسوس میرے صاحبزادے شہزادہ درخان صاحب محلہ دارالبرکات وفات پا گئے۔  
 امان اللہ دانا ایسہ راجحون۔ جنازہ آج بعد نماز عصر حضرت مولوی سید محمد سرور صاحب  
 نے پڑھا۔ احباب بندی درجات کے لئے دعا فرمائیں۔  
 کل بعد نماز عصر مسجد اقصیٰ میں انصار اللہ مرکز یہ کا جلسہ ہوگا۔ جس میں حضرت مفتی  
 محمد صادق صاحب نے خطبہ "میان فرمایا ہوگا۔"

بسم اللہ الرحمن الرحیم  
 ۲۵ ماہ تبوک  
 قادیان  
 جہاز بندہ کے  
 جہاز بندہ کے  
 جہاز بندہ کے

جہاز بندہ ۲۵ ماہ تبوک ۲۵ ۲۸ شوال ۱۳۲۵ ۲۸ شوال ۱۳۲۵ ۲۸ شوال ۱۳۲۵ ۲۸ شوال ۱۳۲۵

حضرت امام جماعت احمدیہ کا پونے دو سال قبل کا آئینہ  
 نیو سنکٹ یا سنی فضا کے متعلق

فداقائے علیم زخمیر ہے۔ اور وہ آج  
 ان بندوں پر جو اس کی صفات کا مظہر  
 ہونے کا شرف رکھتے ہیں اور وہ سید قبل  
 از وقت ظاہر کرتے ہیں۔ جو بعد میں پورے  
 ہو کر جہاں فداقائے کی ہستی کا ثبوت ہم  
 پہنچاتے ہیں۔ وہاں اس بندے کے  
 خدا کے نطق کو بھی ظاہر کرتے ہیں چنانچہ  
 فداقائے نے ہی جنگ عظیم کے بارے  
 میں حضرت امیر المؤمنین المصلح الموعود اپنے  
 اندر قائلے بشرہ الزری پر بے شمار امور  
 غیبیہ ظاہر کئے۔ جو اپنے وقت پر پورے  
 ہو کر اسلام اور احمدیت کی صداقت کا  
 نشان بنے۔ آج جو خطرناک فضا ہندوستان  
 میں پیدا ہو چکی ہے۔ وہ بیان کے باہر  
 ہے۔ اور جن حالات میں سے اس وقت  
 ملک گذر رہا ہے۔ وہ اس قدر افسوس ناک  
 ہیں کہ کوئی سنی مصلحت نہیں۔ نہ انگلستان  
 کی امن سیاست اور نہ ہندوستانی اقوام  
 کی مصلوح فرات  
 یہ امر کس درجہ حیرت انگیز ہے۔ کہ  
 جو حالات ملک کو آج درپیش ہیں۔ فداقائے  
 نے اپنے معرب حضرت امیر المؤمنین  
 خلیفۃ المسیح الاول (یدہ اللہ تعالیٰ پراثر  
 سے زائد دو سال قبل سے ظاہر کرنے  
 شروع کر دیئے تھے۔ اور چون چوں ان  
 کے ظہور کا زمانہ قریب آتا گیا۔ حضور  
 از دور قائل کے ساتھ اہل بزرگوں نے  
 واسے واقعات سے متنبہ کر کے بجا  
 کی راہ دکھاتے رہے۔ سفینوں کے ابتدا  
 میں ہی جبکہ جنگ اسی وقت نہ ہوئی تھی۔  
 اور کوئی نہیں کہہ سکتا تھا کہ یہ اونٹ  
 کس کو رہے بیٹھے گا۔ آپ نے ہندوستان  
 کے ہر مذہب و ملت کے لوگوں کو اپنے  
 واسے واقعات سے متنبہ فرمایا تھا چنانچہ  
 ۱۲ جزوی سفینوں کے خطبہ جمعہ میں آپ  
 نے اس بات کی طرف اشارہ فرماتے  
 ہوئے کہ اس جنگ میں اتحادیوں کی فتح  
 کے بعد ہندوستان کی آزادی کا مسئلہ  
 سامنے آئے گا۔ اور اس سلسلہ میں خود  
 خطرات پیش آنے کا اندیشہ ہے۔ آپ  
 نے اعلان فرمایا کہ وقت آ گیا ہے۔  
 انگلستان اور ہندوستان آپس میں صلح کریں  
 اور صلح نہ کرنے کے نتیجے میں جو خطرات  
 درپیش تھیں۔ ان کا ذکر ان الفاظ میں  
 فرمایا:  
 "میں نے ہی یہ باتیں کیں تھیں یہاں

کریں تا فداقائے کی طرف سے دنیا پر  
 محبت تمام ہو جائے۔ اور توک یہ نہ کہہ  
 سکیں کہ انہیں وقت پر خطرات سے  
 آگاہ نہیں کیا گیا۔ . . . . . میں  
 میں پھر دونوں کو نصیحت کرتا رہا۔ باوجود یہ  
 ماننے کے کہ اس معاملہ میں میری نصیحت  
 ہوا میں اڑنے والی چیز ہے۔ مگر اس  
 بات پر یقین رکھتے ہوئے کہ کہیں ایک  
 کڑور آواز بھی اتر پیدا کر دیا کرتی ہے  
 اور پھر میں بات پر یقین رکھتے ہوئے  
 کہ سچی بات کا پیمانہ اس لئے بھی ضروری  
 ہے۔ کہ اقواموں پر تبت تمام ہو سکے اور  
 بعد میں ان کے دلوں میں نہایت اور  
 شرمندگی پیدا ہو۔ کہ وقت پر ہم نے  
 نصیحت کو نہیں نہ مانا۔ میں پھر یہ آواز  
 اٹھاتا ہوں کہ انگلستان اور ہندوستان  
 اپنے اختلافات بھلا کر آپس میں جلد از جلد  
 صلح کر لیں یہ  
 چونکہ انگلستان اور ہندوستان کی  
 آپس میں صلح سے ایک خطرہ بھی تھا۔ اور  
 وہ یہ کہ ہمیں اگر یہ یہاں کی کسی ایک  
 قوم سے ساز باز کر کے دوسری کو نظر انداز  
 نہ کر لیں۔ اور اس طرح یہ صلح بجا ہے  
 امن اور ترقی کے فساد اور فتنہ کا موجب  
 بن جائے۔ اس لئے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ  
 نے ہندوستان کی مختلف قوموں کو نصیحت فرمائی  
 کہ برطانیہ کے صلح کرنے سے قبل آپس  
 صلح کر لیں اور آپس میں صلح سے پہلے  
 میں جو خطرہ درپیش تھا۔ اس کا اظہار میں

ان الفاظ فرمایا  
 "دنیا میں صلح کی سکیم اس وقت تک نہیں  
 نہیں ہوگی۔ جب تک کہ ہندوستان کی مختلف  
 قومیں آپس میں صلح نہ کر لیں۔ اگر انگلستان  
 ہندوستان سے صلح کرنا نہیں چاہے۔ تو پھر  
 صورت یہی سس سے کرے۔ کیا ہندوستان  
 سے وہ صلح کرے۔ مگر کیا مسلمان ہندوستان  
 کے باشندے نہیں ہو؟ پھر کیا وہ مسلمانوں  
 کے صلح کرے۔ تو کیا ہندو اس ملک  
 میں نہیں رہتے۔ پس ضروری ہے۔ کہ  
 ہندوستان کی مختلف قومیں آپس میں صلح  
 کریں۔  
 اس اعتبار سے ظاہر ہے کہ حضور نے  
 دونوں قوموں کی اس ذہنیت کو برطانیہ صرف  
 ایک قوم سے صلح کرے۔ باوجود اس  
 قبل ہی بے نقاب فرمایا تھا۔ آج جب برطانوی  
 حکومت نے تصفیہ کے لئے وزارت میں جیسا  
 تو اکثریت والی قوم نے ہی کو شش کی۔ کہ  
 صلح صرف اس سے کر جائے اور دوسری قوم کو  
 نظر انداز کر دیا جائے۔ جب مسلم لیگ نے وزارت میں  
 کی تمام تجاویز کو منسوخ کر دیا۔ تو کانگریس  
 انکار کرتی رہی۔ اور برطانیہ پر دباؤ ڈالی کہ  
 کہ مسلمانوں کے حقوق نظر انداز کر کے کانگریس  
 کے آگے جھک جائے اور اس طرح مسلمانوں  
 حکومت کے بارے میں حکومت کے عدالت کو روک  
 کرنے کی راہ سے نئی تجاویز کو مسترد کرنے پر  
 مجبور ہو گئی۔ تو کانگریس نے وزارت میں سکیم  
 جھٹ منظر کو لیا اور حکومت نے نصیحت سمجھ کر  
 ایک قوم سے تصفیہ کرنے کی غلطی کا ارتکاب کر لیا



# قرآن کریم اور دینی تعلیم اپنے مخالفین کے لئے

قرآن کریم وہ مبارک برکت نامہ ہے جس نے علم و فتنہ و شرارت ان کو ہتھی سے روکا۔ اور پھر اپنے دامن شفقت کو اس قدر وسیع کیا کہ اپنے بدترین دشمنوں پر بھی رحم کرنے کی پُر زور تاکید فرمائی بشرط اوریت پرست جس کا کام ہی اپنے قول و فعل سے قرآن کریم کی تردید کرنا ہے۔ اس کے متعلق فرماتا ہے ان استجارک احد من المشرکین فاجره حتی ینسبح کلام اللہ ثم ینفہ ما منہ۔ ان اللہ لا یحب الفساد الا لعلت اللہ علی الظالمین یعنی اسے سزاوار اگر کوئی مشرک بھی تم سے آکر پناہ مانگے۔ تو اسے ضرور پناہ دو اس کی پوری حفاظت کرو۔ اسے کلام الہی بھی سناؤ۔ پھر جب وہ اپنے گھر جانا چاہے تو اسے پر ان مقام پر پہنچا دو۔ اور یاد رکھو کہ اللہ تعالیٰ فساد کو قطعاً پسند نہیں کرتا۔ ہر قسم کے علم کے بچو کیونکہ ظالموں پر خدا کی لعنت ہے۔

فرض قرآن پاک نے جگہ جگہ ظلم و فساد اور فتنہ و فساد سے سختی کے ساتھ منع فرماتے ہوئے باہمی محبت اور صلح کی تعلیم دی ہے۔ اور غیروں یعنی اپنے مخالفین کے ساتھ حسن سلوک سے پیش آنے کی تاکید فرمائی ہے۔ چنانچہ تاریخ شاہد ہے کہ مسلمانوں نے ایسا ہی کیا کفار کا مکہ جنہوں نے مسلمانوں کے گھر اور عمارتیں چھین لیں۔ اور ان کو مارا پٹا کی ایک کو قتل کر دیا۔ اور پھر آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے قتل کے لئے بھی کوشش کرتے رہے۔ اور جب مسلمان ان کے ظلموں سے تنگ آکر اپنے گھر بار چھوڑ چھا کر مدینہ چلے گئے تو وہاں بھی ایک جراثیم کے لئے کفار کو اس لئے بھیجے کہ مسلمانوں کو تہ تیغ کر دیں۔ مگر خدا انہیں نصرت دے مسلمانوں کو فتح دی۔ اس جنگ میں کفار میں سے جو قید کئے گئے مسلمان ان پرانے اور جانی دشمنوں کے یہ سلوک کرتے رہے۔ کہ خود تو جو کی رد لکھتے۔

مگر ان کو گھبوں کی روٹی دیتے۔ اور ہر طرح ان کے ساتھ نرمی کا سلوک کرتے۔ اسکے مقابلہ میں ویدوں کی تعلیم اور دیکھ دھرموں کا رویہ بالکل برعکس ہے یہ طوطا نمونہ چند منتر دیکھ کر تعلیم کے ثبوت میں پیش کئے جاتے ہیں۔

” اے اندر دیتا ہمارا دیا ہوا سوم اس تجھے خوش کرے۔ تو وید کے تمام دشمنوں کو ہلاک کر۔ اور کم لوگ کا دامن دولت لاکر دے دے۔“

” اے اندر تو دیتا دل کی پوجا نہ کرنے والوں یعنی وید کے مخالفین کو کب یوں تباہ اور ہلاک کرے گا۔ جیسے حقیر کی پھول کو پاؤں سے کھل کر تباہ کر دیا جاتا ہے۔ اے اندر دیتا تو کب ہماری ان دعاؤں کو سنے گا۔“ (سوم وید آتر ایک منتر ۱-۵-۳)

” اے ویدک دھرمی راجا تم شیشو کے سے ہو کر تمام زمینوں کو کھجا جاؤ۔ اور پھر پیتے کے سے بن کر اپنے دشمنوں کو بکراؤ۔ اور بعد ازاں ان کے کھانے تک کو کھنا لاؤ۔“ (دھرم وید کا ٹھکانہ منتر ۱۱)

” اے ہمارے مخالفو تم سر کئے ہوئے سانپوں کی طرح اٹھو جو جاؤ۔ پھر آگ دیتا تمہیں جلائے۔ اس کے بعد پھر ہم میں پیہ پیہہ ہوں انہیں اندر دیتا ہلاک کرے۔“ (سوم وید آتر ایک منتر ۱)

” اے آگ دیتا تم تیری طاقت کو سلام کرتے ہیں۔ تو اس طاقت سے ہمارے مخالفوں کو تباہ کر۔ اے آگ ان جڑے کٹوں (مخالفوں) کو دور لے جا کر باندھ۔“ (سوم وید آتر ایک منتر ۱۹)

” اے اندر دیتا تو ہمارے تمام دشمنوں کو ہلاک کر اور پھر ان کا دھرم دولت لاکر ہم کو دے دے۔“ (سوم وید آتر ایک منتر ۱۱)

” اے سوم دیتا تو اپنی دھاروں کے چلتا ہوا ہمارے تمام مخالفوں کو دے۔“

ہلاک کر اور ہمیں معزز بنا دو گوید شیشو کو کھلا منتر

” اے اندر دیتا ہمارا پُر تعریف کلام (وید منتر) تجھے خوش کرے۔ تو ہمیں تو دھن دولت دے۔ اور وید کے تمام مخالفوں کو ہلاک کر۔“ (دھرم وید کا ٹھکانہ ۲۰ سوکٹ ۹ منتر ۱)

” اے اندر دیتا ہمارے مخالفوں کو دور لے جا کر باندھ دے۔ اور ہمیں ان کا وہ دھن لاکر دے۔ جس میں گائیں اور گھوڑے بھی ہوں۔“ (دھرم وید کا ٹھکانہ ۲۰ سوکٹ ۸۹ منتر ۱)

” اے دھم گھاس تو میرے تمام مخالفوں کے دلوں کو چیر کر ہلاک کر۔“ (دھرم وید کا ٹھکانہ ۲۸ سوکٹ ۲۸ منتر ۳)

(وید) سوکٹ ۲۸-۲۹-۳۰ کے ۲۲ منتر ان سب میں وید کے مخالفین کو چیرنے پھاڑنے کی دعا لیں کھائی گئی ہیں

” اے آگ دیتا تو ہمارے مخالفوں کو ہلاک کر۔ اور پھر ان کا سب غدا اور نال و دولت لاکر ہم کو دے دے۔“ (دھرم وید کا ٹھکانہ ۳۰ سوکٹ ۲ منتر ۲)

” یہ میرا بھتیجا ہے میرے مخالفت کی حکومت کو تباہ کرے۔ پھر اس کی زندگی کا خاتمہ کرے۔ پھر اس کا یوں کھلا کاٹے جس طرح اندر دیتا ہمارے ورت نامی رکھشش کا کاٹا تھا۔“ (دھرم وید کا ٹھکانہ ۶ سوکٹ ۱۲ منتر ۱)

” اے فوجی بجا دیتا تو ان جڑے کٹوں (دھارے مخالفوں) کو دور کر۔“ (دھرم وید کا ٹھکانہ ۶ سوکٹ ۱۲۹ منتر ۲)

” اے اندر دیتا ہمارے مخالفت ٹنڈے (دشمنوں سے خالی) ہو جائیں ہم بھی بھتیجاؤں کے ان کے دیگر اعضاء کو کسٹ اور خراب کرتے رہیں۔ اور پھر اس کے بعد ان کا دھن دولت سینکڑوں کی تعداد میں ہمیں بھیجیں یا نہیں۔“ (دھرم وید کا ٹھکانہ ۶۹ منتر ۳)

” اے اندر دیتا ہمارا پُر تعریف کلام تجھے خوش کرے۔ تو ہمیں تو دھن دولت دے۔ اور وید کے سب مخالفوں کو ہلاک کر۔“

ایسے حوالے جہاں تک نصیر ہیں درجنوں باتی ہیں۔ لہذا ہم صرف حشرات انہیں پر اکتفا کرتے ہوئے غرض کرتے ہیں۔ کہ ویدوں نے غیر ویدک دھرمیوں کے ساتھ نہایت برا سلوک کرنے کی تعلیم دی ہے۔ یہی وجہ ہے کہ آریہ لوگ جب حضرت مسیح نامی سے پہلے ہندوستان میں آئے۔ تو سندھ و ستان کی اصل مالک دراور و غیر تو ہیں جن کے ہاں وہ بطور بھمان مہتر کے۔ ان کو آریہ نے نہایت بیرحمی کے ساتھ ہلاک کر دیا اور جو قتل سے بچ گئے ان کو ان کے گھر بار چھین کر باہر نکال دیا۔ ان میں سے بعض کو تو انہوں نے اپنے غلام بنایا اور بعض سے چھاڑوں کی ناردوں میں ٹھیک کر اپنی جان بچا لی۔ اور آج تک ہندوستان کی حالت میں ہمارے اے ادھر ادھر پھرتے ہیں۔ آریوں کے اس کارنامہ کو پروفیسر اشوری پشاد وغیرہ ویدک دھرمی مورخوں نے بھی نہایت مصفا کی سے بیان کیا ہے۔

ان چند سطور سے بخوبی اندازہ لگایا جاسکتا ہے کہ ویدوں میں غیروں کے متعلق کیا تعلیم ہے۔ اور ویدوں کے ماننے والوں کا کیا طریق عمل رہا ہے۔ اب جب ہندوستان میں اہم سیاسی تبدیلی ہو رہی ہے۔ مسلمان اپنے مشترک مفادات کے لئے متحد ہو جائیں۔ ایک آواز ہو کر اپنے کئی اور سیاسی حقوق کی حفاظت کریں۔ اور اگر چاہتے ہیں کہ اسلام کا جھنڈا اس ملک میں لہرائے۔ بلکہ پہلے سے ہی زیادہ شان و شوکت سے لہرائے۔ تو تبلیغ اسلام میں مصروف ہو جائیں۔ خاکسار ناصر الدین عبدالرشید پشاد پشاد

## اعلان

رسید یک ۱۹۸۱م شہدے کوئی سب۔ اک رسید یک پر چندہ وغیرہ نہ دیں۔ اور جن اصحاب کو اس رسید یک کا پتہ ملے وہ فوراً نظارت بیت المال کو اطلاع فرمائیں۔ یا نظارت المال کو بھجوادیں۔

ناظر بیت المال قادیان

# حضرت میاں محمد خان صاحب اف پورہ کی زندگی مختصر خلاصہ

میر سے والد حضرت میاں محمد خان صاحب اف پورہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام ان کا سلسلہ عالیہ اچھلے کی پاک جماعت کے حضرت اولین میں سے تھے۔ بلکہ حضور علیہ السلام سے ان کو عاشر تہا نسبت تھی۔ اس لئے ایسے پاک نفس انسانوں کے حالات زندگی کا جو شیخ بوقت کے پروانہ کہتا ہے۔ جس کے مصدر حق ہی محفوظ کرنا قوم کے افراد کے ارتقا اور کئی قسم کے مفید سبوتا حاصل کرنے کا لازمی جزو ہے۔ اس شخص ہی نے مختصر طور پر حضرت والد صاحب رضی اللہ عنہ کے حالات لکھے مگر درسی سمجھے۔

### (۱)

حضرت والد صاحب خلعت میاں دلاور خاں صاحب ۱۸۶۷ء میں بمقام پور قتلہ پیدا ہوئے۔ اور پندرہ سال از جنوری ۱۸۸۲ء مطابق ۱۲ شعبان ۱۲۹۸ھ قبل اعلان مقبرہ ہجرتی تادیان رحمت فرما کر اللہ تعالیٰ کے بارگاہ میں حاضر ہو گئے۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ آپ کے ایام طفولیت کے حالات جو جناب دادی صاحب مرحوم نے دیگر بعض معاصرین سے سنے۔ ان میں سے خاص بات یہ ہے کہ والد صاحب کا طبیعت ابتدا سے ہی نہایت درجہ غیور اور باجیا واقعہ ہونے لگی۔ عام طور پر دوسرے بچوں سے الگ رہتے، آپ بہت کم کھاتے۔ قبیلہ سے جنت ہوسے کبھی نہ دیکھے گئے۔ برائے انسان سے حقیقی طور پر بھردری کو ناپ کا شیوہ تھا۔ آپ کا طبیعت میں وقار اور مومنانہ شان نمایاں تھی

### (۲)

طالب علمی کے زمانہ میں عمر بڑھوں اور سکول میں ہم جماعت طلباء میں آپ کو خدا اور رب حاصل تھا۔ طبیعت کے نہایت فہیم اور ذکی تھے۔ اور کمال درجہ زامست گو۔ اس کے متعلق ایک واقعہ قابل ذکر ہے۔ جب آپ دسویں جماعت میں پڑھتے تھے۔ اس وقت ایک نوجوان مسٹر اسے آر۔ ڈو تھے۔ جو جماعت نمکور کو انگریزی پڑھا کرتے تھے۔ مگر شکار شہوتیں تھے۔ اس وجہ سے سکول میں اکثر نہ آتے تھے۔ جماعت کے تمام طلباء نے اس نقص کا مشورہ دیا مگر انہیں ہر روزی بھیجا اور

اس کام کے لئے حضرت والد صاحب کو منتخب کیا۔ چنانچہ والد صاحب نے اپنے قلم سے الفاظ ذیل لکھ کر مسٹر ڈو کے میز پر رکھ دیئے۔ ”گر ہمیں کتب امت و ہمیں ملا کار طعلان تمام خواہ شد“ ان الفاظ کو پڑھ کر مسٹر ڈو بہت تھاموئے۔ مگر یہ معلوم ہو نہ سکا کہ والد صاحب نے لکھا ہے۔ خاموش ہو گئے۔ چونکہ مسٹر ڈو والد صاحب کو ہمیشہ عزت کی نگاہ سے دیکھتے تھے۔ اس لئے والد صاحب ان کی ناراضگی رفع کرنے کے لئے ان کی کوٹھی پر زبانی تمام بات سنانے لگے۔ جس پر مسٹر ڈو نے کہا۔ میں تم پر ہرگز ناراض نہیں چنانچہ اسی وقت اپنی پرائیویٹ لائبریری سے مسٹر ڈو آف افغانستان والد صاحب کو نکال کر بطور خوشنودی دی۔ جو اب تک ہمارے ہاں موجود ہے۔

### (۳)

والد صاحب کو ابتدا سے مطالعہ کتب مذہبی کا سید شوق تھا۔ شروع میں گو سربراہ صاحب کی کتب اور خیالات کا چرچا تھا۔ لیکن حضرت والد صاحب کی روحانی بیاسی بدستور قائم رہی۔ اور جب سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے برائے احمد شاہ فرمائی۔ تو اس وقت کے حالات پر نظر ڈالنے سے یہ ظاہر ہوتا ہے کہ جس طرح بارود کے میگزین میں ذرا سی دیا سلائی سے تمام میگزین یکدم شعلہ زن ہو جاتا ہے۔ اسی طرح حضرت والد صاحب کی فطرت میں چونکہ سچائی کے ساتھ مناسبت تھی۔ اس لئے برائے احمدیہ کے صفات کے مطالعہ سے آپ کے قلب صافی میں تپا شش حق کا جو مادہ تھا۔ وہ یکدم روشن ہو گیا۔ اور ان کا باطن قبول حق کے لئے اس قدر منور ہوا۔ پس پھر کیا تھا۔ دیوانہ دار حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تصنیف کے پاک چشمہ پر منہ رکھ کر اپنے آپ کو سیراب کرنا رات دن کا کام تھا۔ اور حضور کی خدمت بابرکت میں حاضر ہو کر یہ التجا کرنا آپ کی آرزو کہ جلد سے جلد حضور علیہ السلام کے ساتھ روحانی وابستگی ہو سکے۔ اس حالت میں نہایت بے صبری سے بیعت کرنے سے پہلے کا وقت انتظار میں گزارا

اس وقت حضرت والد صاحب حضرت منشی روز اصحاب رحمہ و حضرت منشی ظفر احمد صاحب رحمہ سے صاحبان کا دن رات اکٹھے بیٹھ کر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ذکر خیر کرنا مشغول تھا۔ آخر کار ان کی دل مراد پوری ہوئی۔ کہ بمقام لکھنؤ شروع ۱۸۸۷ء میں بیعت کرنے کا شرف حاصل کیا۔ چنانچہ والد صاحب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صحبت میں ایسے گونے گئے۔ کہ ان کی محبت کا اندازہ ان کے محبوب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے فرمودہ الفاظ ”مذہب از الہام حاصل ہوا ہے“ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس روحانی تعلق کا جو والد صاحب کو حضور سے حاصل تھا۔ اسی طرح ذکر فرمایا ہے۔

”جب فی اللہ میاں محمد خان صاحب ریاست پورہ مندی نو کر رہے۔ نہایت درجہ کے فریب طبع۔ صاف طبع۔ دقیق فہم۔ وحی پسند ہی۔ اور جس قدر انہیں میری نسبت عقیدت و ارادت محبت و نیک ظن ہے۔ میں اس کا اندازہ نہیں کر سکتا۔ مجھے ان کی نسبت یہ تردد نہیں۔ کہ ان کے اس درجہ ارادت میں کچھ حیل پیدا ہو۔ بلکہ یہ اندیشہ ہے کہ وہ سے زیادہ نہ بڑھ جائے۔ وہ سچے وفادار اور جان نثار اور مستقیم الاحوال ہیں۔ خدا ان کے ساتھ ہو“

ان مبارک الفاظ سے جناب والد صاحب کی اس روحانی وابستگی کا جو آپ کو حضور سے حاصل تھی۔ اللہ تعالیٰ کی طرف سے ثبوت ملتا ہے۔ اس جگہ یہ بیان کرنا ضروری ہے۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا یہ ارشاد کہ حضرت والد صاحب کی ارادت میں خلل واقع ہونے کا اندیشہ نہیں۔ ہر رنگ میں پورا ہونے لگا۔ مثلاً آیتہ کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے پیشگوئی فرمائی تھی کہ وہ پندرہ ماہ کے عرصہ میں ناویہ میں گرایا جائیگا بشرطیکہ رجوع بحق نہ کرے۔ اس پیشگوئی کے بعد آیتہ ایسا خوف زدہ ہوا۔ کہ اس نے شوق کار کتاب آئندہ نہ کیا۔ اور پیشگوئی کے الفاظ یعنی رجوع بحق کی شرط سے فائدہ اٹھا کر وقت موعود میں فوت نہ ہوا۔ تو عام طور پر سخت نظر لگے۔ اور ایک زلزلہ کی طرح جماعت احمدیہ کے لئے یہ واقعہ ہمیشہ آیا۔ اس وقت حضرت والد صاحب نے اپنے ہر وہ احباب حضرت منشی روز اصحاب رحمہ حضرت منشی ظفر احمد صاحب رحمہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی خدمت میں اسی خوشی کی تقریب پر کئی کئی پوری ہو گئے۔ کچھ روپے بطور نذر پیش کیے۔ اللہ انکے

ایک طرف تو آیتہ کا یہ واقعہ عام طور پر لوگوں کے دلوں کو شہ کے گڑھے میں ڈالنے کا باعث ہوا۔ مگر حضرت والد صاحب کے لئے وہی زلزلہ از یاد ایساں کا باعث ہو گیا۔

### (۴)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے علامہ انار اہام کے والد صاحب کے متعلق رسالہ من الرضی کے صفحہ ۱۶ و ۱۷ پر فرمایا ہے۔ ”میں نے اس عکس ان دونوں کا شکر ادا کرنے سے نہیں سکتا۔ جنہوں نے ہمارے اس کام میں زبانی کا اشتراک کیا۔ نہایت کونے کونے لٹوہ جانفشانی کی جو یقیناً اس وقت تک اس صفحہ دنیا میں یادگار رہیگی۔ جب تک کہ یہ دنیا آباد رہے۔ ان مردان خدا نے بڑی بہادری سے اپنے عزیز و اقارب کو سہ دیا ہے اور دن رات بڑی محنت اور عرق ریزی اٹھا کر اس عظیم الشان کام کو انجام دیا ہے۔ میں جانتا ہوں کہ ان کو نیک بختی میں بڑا ہی ثواب ہوگا۔ کیونکہ ایک ایسے جنگ میں شریک ہونے جس میں عقرب اسلام کی نظر سے بچنے کے لئے ہر ایک ان میں الہی تمیز پانے کا مستحق ہے۔ میں اس کیفیت کو بیان نہیں کر سکتا۔ کہ وہ کیونکر ہر ایک جلسہ میں اشتراک کرانے کے لئے اندر ہی اندر صدمہ کوس منگی جاتے تھے اور پھر کیونکر کامیابی کے ساتھ دہلی آکر کئی لفظ مشرک کا تختہ پیش کر سکتے تھے۔ یہاں تک کہ اسی طرح دنیا کی زبانیں ہمارے پاس جمع ہو گئیں۔ میں کبھی اس کو فراموش نہیں کروں گا کہ اس عظیم الشان کام میں ہمارے مخلص دوستوں نے وہ مدد دی جو میرے پاس وہ الفاظ نہیں سننے کے لئے تھے۔ میں ۱۲ سال کا اندازہ بیان کر سکتا ہوں۔ اور میں دھاکرنا ہوں کہ خدا تعالیٰ نے ان کی محنتیں قبول فرماوے۔ اور ان کو اپنے لئے قبول کر لیں۔ اور انکے ذلت زدہ دور اور محفوظ رکھے۔ اور اپنا انس اور شوق بچھنے۔ اور ان کے ساتھ ہو۔ آمین تم آمین“

صفحہ ۱۷ پر جن ۸ افراد کے نام تحریر فرمائے ہیں۔ ان میں حضرت علیہ اول رضی اللہ عنہ۔ حضرت مولیٰ عبداللہ صاحب رحمہ اور حضرت مفتی محمد صادق صاحب کے اسمے گراہی کے ساتھ حضرت والد صاحب مرحوم و معذور کا نام درج فرمایا ہے۔ اسی اعزاز میں جس قدر بھی میں فخر کروں گا۔ کہ جو کچھ عظیم الشان الفاظ ہیں حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس خدمت کو لوٹا ہوا ہے۔ وہ ایسے ہیں۔ کہ اپنے اندر انھیں خاص طور پر برکات اور اللہ تعالیٰ نے ان کو خوشنودی کا مفہوم رکھنے میں۔ اللہ تعالیٰ نے انکے خدا تعالیٰ نے اپنے رحم و فضل سے اس نسبت کے واسطے تم کو دین اعلیٰ مرتبہ حاصل کرنے کی توفیق عطا فرمادے آمین

حضرت سیح مرعود علیہ السلام نے جناب والد صاحب رضی اللہ کے نام ایک دانہ نہ تحریر فرمایا۔ جس کے الفاظ اس قدر نمایاں اور غیر معمولی طور پر مبشر اور روح افزا ہیں۔ تحریر فرمایا۔

” جس طرح سیاں محمد خالصا حسب۔ منشی روزا صاحب و جماعت کی طرف تعلقہ اس جہان میں میرے ساتھ ہیں میں امید رکھتا ہوں کہ اسی طرح انکے جہان میں وہ میرے ساتھ ہوں گے۔“

اللہ اکبر! کس قدر عظیم الشان اور غیر معمولی خوشخبری ہے کہ اسی مسافر خانہ میں حضرت والد صاحب کو دائمی بہشت کی خبر مل گئی۔ اور نہ محض بہشتی زندگی کی خبر بلکہ بہشت بریں میں حضرت سیح مرعود علیہ السلام کے مقرب ہونے کی بشارت عظمیٰ سے والد صاحب کو انتہائی کامیابی حاصل ہوئی اللہ شہد!

دہلی میں جب حضرت سیح مرعود علیہ السلام کے عمر کا پندرہواں سال ہی سے حضور کے قیام تک ایک فساد مچا جانے کے احتمال سے بغرض خطت ایک یورپین سپرنٹنڈنٹ پولیس ساتھ ملا۔ تو اس وقت حضرت والد صاحب حضور علیہ السلام کی ذاتی حفاظت کی عہد سے نہایت جانفشانی کے جذبہ سے ساتھ رہے۔

اس موقع کے علاوہ لاہور میں ایک مرتبہ جبکہ حضرت سیح مرعود علیہ السلام پیدل احباب کے ہمراہ مرہٹا پر تشریف لے رہے تھے اس وقت حضرت والد صاحب بھی ہمراہ تھے کہ ایک قسمت شخص حضرت سیح مرعود علیہ السلام کی طرف جلدی سے بڑھا جس کی غالباً گفتگو کلمات یکے سے کہنے کی نیت تھی والد صاحب چونکہ اہل فضل سے غیر معمولی طاقت جسمانی رکھتے تھے فوراً اس کے پیچھے اور اس شخص کو بوجہ روایت حضرت منشی روزا صاحب مرحوم و حضرت منشی طغر احمد صاحب سے ایسے زور سے ٹھوکر ماری کہ اس کا دماغ ٹھنک وہ لرزہ لگتا ہوا چلا گیا۔ دراصل حضرت والد صاحب کے بال باں میں حضرت سیح مرعود علیہ السلام کا عشق سرایت کر چکا تھا جس کی وجہ سے والد صاحب کی روح پروردار صلوات پر

# مختلف مقامات میں یوم تبلیغ کس طرح منایا گیا

## محلہ دارالبرکات قادیان

مولوی محمد عبداللہ صاحب بوتوالی سیکرٹری تبلیغ تحریر فرماتے ہیں محلہ کے تمام افسار اور ضام کو اکٹھا کر کے مختلف دفوز کی صورت میں تقسیم کیا گیا۔ اور ان دفوز نے سوانحیات طحل والد صلاح پور۔ منڈواری یا سنگھ۔ رھنگوٹاں۔ کرکھی انغاناں وغیرہاں بری ایئر میں تبلیغ کی۔ ایک وفد بنالہ اور امرتسر بھی روانہ کیا گیا۔ تمام دفوز نے انفرادی اور اجتماعی دونوں طریق سے پیغام حق پہنچایا۔ اور بہت سے نیکو نیت تقسیم کئے اور بیٹھہ کو بھی سنا کئے۔ منفرد عقیدہ احمدیوں کے رسالات کے جواب دیے۔

## محلہ دارالسعدۃ قادیان

مکرمی غلام رسول صاحب قائم مقام عجم محلہ تحریر فرماتے ہیں محلہ کے ایک وفد نے جو پندرہ اصحاب پر مشتمل تھا۔ موضع حقیقہ خالہ میں تبلیغی جلسہ کیا جس کے دو اجلاس ہوئے مختلف مہتممیں پر دستوں نے تقاریب کی جن کا بہت اچھا اثر ہوا۔ چار اصحاب نے بیعت کی۔

## محلہ دارالرحمت قادیان

مکرمی فرشتی فضال احمد صاحب سیکرٹری تبلیغ تحریر فرماتے ہیں کہ تمام محلہ کو پندرہ دفوز میں تقسیم کر کے پندرہ مختلف مقامات میں تبلیغ کی۔ غیر احمدی اصحاب سے کافی تاثر ہوئے۔ اور محض بیعت پر بھی آدھے

م قرآن ہونے کے لئے بیقرار رہتی تھی اسی وجہ سے دیار محبوب (قادیان دارالان) سے آنے والے ہر فرد کو نہایت محاسن اور دلی محبت سے خوش آمدید کہتے۔ اور ان کی سہانہ نوازی کو باعث راحت قلب بنیں کرتے۔ یہاں تک کہ خامیان سے آنے والے سہان کی اطلاع قبل از وقت مل جاتی۔ تو خود راہ پر پہنچ کر ان سے استقبال کرتے۔ کیونکہ ان دنوں میں کچھ تشدد میں جاری نہ ہوئی تھی۔ (راہ) جاگرا عبدالحمید خاں کو ہرگز نہایت ریاکار اور پورہ تھے۔

## لاہور

جناب سیکرٹری صاحب تبلیغ لکھنے میں جماعت احمدیہ کے تمام حلقوں نے حسب مہارت لاہور شہر اور مصافحات میں تبلیغ کی تقریباً ۶۰۰ ٹریکٹ اور رسالہ جات تقسیم کئے گئے جن کو سوائے چند کے لوگوں نے پڑھی خوشی سے وصول کیا۔ اور خندہ پیشانی سے مطالعہ کیا۔ تبلیغ انفرادی اور دفوز کی صورت میں کی گئی۔ جس سے لوگوں نے بہت اچھا اثر پایا۔ غیر احمدی اصحاب نے مختلف قسم کے اعتراضات کئے جن کے جوابات دیے گئے کئی غیر احمدیوں نے جلسہ سالانہ پر قادیان جانے کا وعدہ فرمایا۔ اور چند دوست بیعت کے لئے بھی تیار ہو گئے۔

## جمشید پور

مکرمی محمد سلیمان صاحب سیکرٹری تبلیغ لکھنے میں۔ جماعت کے تمام افراد نے حلقہ دار وفد کی صورت میں صبح ۶ بجے سے ۱۰ بجے شام تک تبلیغ کی اور تقریباً ۲۰۰ ٹریکٹ تقسیم کئے۔ باوجود ان کے کہ صبح سے لے کر ایک بجے دوپہر تک سخت بارش تھی۔ پھر بھی دوستوں نے احمدیت کا پیغام پہنچانے میں

## گوجرانوالہ

مکرمی دین محمد صاحب سیکرٹری تبلیغ لکھنے میں جماعت کے تمام افراد نے دفوز کی صورت میں تمام شہر میں انفرادی و اجتماعی طور پر تبلیغ کی۔ اور متعدد ٹریکٹ تقسیم کئے۔ نیز موضع تلکڑی اور مولیٰ میں ایک تبلیغی وفد بھیجا۔ جہاں وفد نے تبلیغی ٹریکٹ تقسیم کئے اور زبان تبلیغی کی۔ بعد نماز عشا ایک تبلیغی جلسہ منعقد کیا جس میں صد اذیت احمدیت اور دیگر احمق مسائل پر تقاریب ہوئیں اور زمین نے خوب دل بھی سے جلسہ کی کارروائی سنی اور سعید بھوجوں پر خاطر خواہ اثر ہوا۔

## انبالہ

مکرمی ارام اللہ صاحب سیکرٹری تبلیغ لکھنے میں تمام شہر میں تمام دستوں نے انفرادی طور پر تبلیغ کی۔ اور ۱۲۵ ٹریکٹ تقسیم کئے۔

مکرمی علامہ صاحب سیکرٹری تبلیغ تحریر فرماتے ہیں جماعت کے افراد نے انفرادی اور اجتماعی طور پر تبلیغ کی اور تبلیغی ٹریکٹ تقسیم کئے۔ اور متعدد رسالوں کی نسبت ارسال لوگوں پر تبلیغ کا اچھا اثر ہوا۔

## کراہم

جناب عبدالغنی صاحب جنرل سیکرٹری تحریر فرماتے ہیں جماعت کے افراد نے بصورت وفد اور انفرادی طور پر پارکوں میں تبلیغ کی اور دو دو افراد تک پیغام حق پہنچایا۔ اور ۸۰ ٹریکٹ تقسیم کئے۔ عورتوں نے بھی انفرادی طور پر تبلیغ کی اور ایک عورت نے اسی دن بیعت کی متعدد غیر احمدیوں نے جلسہ سالانہ پر جانے کا ارادہ ظاہر کیا۔

## روہتک

جناب مولوی بشیر محمد صاحب تبلیغ لکھنے میں جماعت احمدیہ روہتک کو تین گروہوں میں تقسیم کر کے روہتک شہر اور ذوالی میں گاؤں میں مجاہد پروگرام کے مطابق تبلیغ کی جنہوں نے تبلیغ کی اور ٹریکٹ تقسیم کئے۔

## شاہ پورہ

مکرمی انور دین صاحب سیکرٹری تبلیغ لکھنے میں یوم تبلیغ کے لئے تمام فرام اور انصاف جماعت کو مختلف حلقوں میں تقسیم کر کے ذوالی اور مندر ایہ ٹریکٹ تبلیغ کی تقریباً سو ٹریکٹوں کو پائی اور ۸۰۰ اکڑ پور ٹریکٹ تبلیغ کی۔

کئی غیر احمدی دوستوں نے جلسہ سالانہ پر قادیان جانے کا وعدہ کیا۔ تمام احمدی اصحاب نے سالانہ دن اپنا کاروبار بند کر کے تبلیغ کی۔

## گمال ڈیرہ (دکن)

جناب فکیم محمد صاحب سیکرٹری تبلیغ تحریر فرماتے ہیں کہ مرکز کے فرمان کے تحت یوم تبلیغ منایا گیا۔ اور چار گاؤں میں تبلیغ کی۔ ۱۰ ٹریکٹ اور ۱۰۰۰ اشتہار تقسیم کئے۔

## سٹروٹ

جناب فکیم محمد صاحب سیکرٹری تبلیغ تحریر فرماتے ہیں کہ سٹروٹ و دونوں کی صورت میں چار گاؤں میں تبلیغ کی اور ٹریکٹ تقسیم کئے۔ کئی غیر احمدی اصحاب نے جلسہ سالانہ پر قادیان جانے کا وعدہ کیا۔ تمام کے وقت سے جا کر کچھ تک رسد عمارت چوہدری عبدالحمید صاحب تبلیغ کے تقسیم کئے جس میں صد اذیت احمدیت









# تازہ اور ضروری خبروں کا خلاصہ

لندن ۲۳ ستمبر - فلسطین کا فلسطین میں عرب مائندوں نے اپنی سکیم پیش کر دی ہے اس کا خلاصہ یہ ہے۔ فلسطین کو آزاد ریاست قرار دیا جائے (۲۵) بیوروٹیا کا دفتر بائیکاٹ کر دیا جائے (۳) عرب یہودی اقلیت کے مذہبی اور ثقافتی حقوق کا خیال رکھیں گے۔ اس سکیم کو پیش کرتے ہوئے عرب مائندوں نے سلطانہ کریمین دلا بیک کو اس سے منظور کیا جائے تو فلسطین بھارتیہ کے ساتھ دوستی کا معاہدہ کرنے کے لئے تیار ہے۔

لندن ۲۳ ستمبر - فلسطین کے صدر مسٹر یوسف عبدالعزیز نے ۵۲ ہزار غیر طیارہ ہندوستان سے لندن پہنچے۔ آپ میرس جا رہے ہیں۔ تاکہ روس کے دیپٹی جنرل کے سامنے ہندوستانی مسلمانوں کا معاملہ پیش کر سکیں۔ اور مسئلہ پاکستان کا سوال اچھوت بچاؤ اور اہم کی اسمبلی میں اٹھانے کے لئے سوئیٹ روس کی مدد حاصل کی جاسکے۔

لاہور ۲۳ ستمبر - آل انڈیا مسلم لیگ کی کمیٹی آف ایکشن کے رکن خواجہ نظام الدین نے ایک بیان میں کہا۔ لیکن یہ مسلم لیگ اب اتنی جلدی ڈانٹ کر ایکشن کی ہمیشہ رو کر رہا ہے۔ لیکن اس لئے پہنچنے کے لئے بھی وقت نہ ملے۔ آپ نے فرمایا۔ حکم ملنے پر ہم جیلوں کو کھڑ دیں گے۔ یہ ہر صورت حالات کو برواقت کرنے کے لئے تیار ہو چکے ہیں۔

نئی دہلی ۲۳ ستمبر - معلوم ہوا ہے کہ لکھنؤ ۲۵ ستمبر کو شام کے ۱۰ بجے مسٹر محمد علی جناح صدر آل انڈیا مسلم لیگ آف انڈیا کے ہندوستان سے دوسری بار ملاقات کریں گے۔

نئی دہلی ۲۳ ستمبر - مسٹر محمد علی جناح نے ایک بیان میں فرمایا۔ اگر برطانوی حکومت نے مسلمانان ہند کے متعلق اپنا موجودہ رویہ تبدیل نہ کیا۔ فلک کے طول و عرض میں ہندوؤں اور مسلمانوں کے درمیان خانہ جنگی زیادہ زور پکڑ جائے گی۔ کیونکہ ایک سچے سچے اس بات کو سمجھ سکتا ہے کہ کہ ہندوستان میں کھلیا مسلمانوں کے خلاف اعلان جنگ کے مترادف ہے۔ متحدہ ہندوستان صرف اس صورت میں قائم رہ سکتا ہے۔ جب کہ دونوں بڑی قوموں کے سمجھوتے سے بنیادی امور کا فیصلہ کر لیا جائے۔

آپ نے اس امر پر زور دیا کہ مسلمان پاکستان سے کسی چیز پر مطمئن نہیں ہو سکیں گے۔ جموں ۲۳ ستمبر - آج ایک منظر گرو نے مسلمانوں کے مکانات پر جانگ سنگٹادی شروع کر دی۔ یہ کہ وہ کھانا پکوانوں تلواروں اور لپیتوں سے مسلح تھا۔ صبح کو آکاؤ کا مسلمانوں پر ہندو حملوں میں حملے شروع ہو گئے۔

لاہور ۲۳ ستمبر - ایک سیالوی کانگریس نے جو مسٹر محمد علی جناح کی رہنمائی میں ہو رہی ہے۔ اس کے تحت ایک قرارداد پیش کی جائے گی۔ جسے جو اور ان تیار شدہ قراردادوں کی برآمدگی سماعت کر دی جائے۔

نئی دہلی ۲۳ ستمبر - مسٹر راجندر پراشار وزیر خزانہ کے آل انڈیا ریپریزنٹیشن سے تقریر کرتے ہوئے کہا۔ ہمیں آئندہ دو بین الاقوامی تشویشوں کا غذائی صورت حالات کا سامنا کرنا پڑے گا۔ لیکن ہم اپنی طرف سے حالات کو بہتر بنانے کی پوری کوشش کریں گے۔ آپ نے ملک سے اپنی کہ زیادہ سے زیادہ فنانس اور سونپنا میں آگے کی کوشش کرنا چاہئے۔

میرس ۲۳ ستمبر - فرانسیسی مائندوں نے چاند کے ذریعہ پہنچنے اور وہاں پر اتنے کے لئے ایک سفیر کر لی ہے۔ اس میں چار لاکھ آسٹریلیا کی مسافرت کرنے والی اس سفر کیلئے ایک خاص قسم کی موالی جاز تیار کیا جا رہا ہے۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

**خانہ کسود احمد صاحب قریشی کامکتون**

روح مجھے دو اعزازوں میں قدیان دیکھنے کا اتفاق ہوا۔ مجھے یہ دیکھ کر سچے خوشی ہوئی کہ

۱۔ اعزاز کوہس دوہی دولت یاد ہو رہی جس جو حضرت حکیم الامت مستید الاولیاء نے

۲۔ اعزاز میں ماہ طور پر استعمال ہوتی ہیں۔ جتنا سرمد مبارک تریاق انھما، صندھیں

۳۔ اعزازوں کو شاد و مفرح قلب دولتے تاکہ جس کو ہے جہان دہرہ و غیرہ

اور اس دو اداوں کو جس خود بھی ہر روز استعمال کرنا ہوں۔

۴۔ ایک عرصہ تک میں نے ہنس کر دیکھا کہ کس کے نسخہ جات سے لیکن آج کار

۵۔ میں نے یہ سچا کہ حضرت حکیم الامت کے معمولات واقعی بنے عدیل ہیں اور

۶۔ ان کے حالات میں انھیں چھوڑ کر کسی اور طریقہ پر جانے کی ضرورت نہیں۔

۷۔ وہ اپنے کلمات تعالیٰ کا ان اور امانت کی اس کا بغیر میں خاص نصرت فرمائیں

والسلام

خاکسار محمود احمد قریشی لاہور دارہ حضرت علیہ اقل بہ شہادت مسرور پیشہ انعام

**رواخانہ تولدین قادیان**

لندن ۲۳ ستمبر - فلسطین کا فلسطین میں عرب مائندوں نے اپنی سکیم پیش کر دی ہے اس کا خلاصہ یہ ہے۔ فلسطین کو آزاد ریاست قرار دیا جائے (۲۵) بیوروٹیا کا دفتر بائیکاٹ کر دیا جائے (۳) عرب یہودی اقلیت کے مذہبی اور ثقافتی حقوق کا خیال رکھیں گے۔ اس سکیم کو پیش کرتے ہوئے عرب مائندوں نے سلطانہ کریمین دلا بیک کو اس سے منظور کیا جائے تو فلسطین بھارتیہ کے ساتھ دوستی کا معاہدہ کرنے کے لئے تیار ہے۔

نئی دہلی ۲۳ ستمبر - مسٹر راجندر پراشار وزیر خزانہ کے آل انڈیا ریپریزنٹیشن سے تقریر کرتے ہوئے کہا۔ ہمیں آئندہ دو بین الاقوامی تشویشوں کا غذائی صورت حالات کا سامنا کرنا پڑے گا۔ لیکن ہم اپنی طرف سے حالات کو بہتر بنانے کی پوری کوشش کریں گے۔ آپ نے ملک سے اپنی کہ زیادہ سے زیادہ فنانس اور سونپنا میں آگے کی کوشش کرنا چاہئے۔

میرس ۲۳ ستمبر - فرانسیسی مائندوں نے چاند کے ذریعہ پہنچنے اور وہاں پر اتنے کے لئے ایک سفیر کر لی ہے۔ اس میں چار لاکھ آسٹریلیا کی مسافرت کرنے والی اس سفر کیلئے ایک خاص قسم کی موالی جاز تیار کیا جا رہا ہے۔

